

中国70项发明斩获日内瓦国际发明展金奖

第49届日内瓦国际发明展4月21日在瑞士日内瓦闭幕,中国代表团携197项发明参展,共获得70项金奖和97项银奖。

来自中国科学技术大学地球和空间科学学院的“大气多参数探测光量子激光雷达”项目既获得金奖,也获得了本届发明展特别奖之一的“日内瓦共和国与州政府奖”。该项目可以在3千米的探测半径范围内同时实现二氧化碳浓度、气溶胶浓度和大气风场的高精度探测,可显著提高气象环保领域的数字化、精细化管理水平。

中国电力科学研究院6个参展项目获得5项金奖和1项银奖,覆盖电力系统发、输、配、用各个方面,展现了中国国家电

公司建设新型电力系统和数智化坚强电网方面的创新成果和雄厚科研实力。

天津(滨海)人工智能创新中心研发的面向特种应用场景的音视融合智能耳机不仅获得了金奖,还获得了特别奖。该发明可满足缄默和高噪声特种作业环境下语音交互需求,在公安应急消防、反恐等领域具有广阔的市场空间和应用前景。

日内瓦国际发明展创办于20世纪70年代,是世界上举办历史最长、规模最大的发明展之一。据介绍,本届展会共有来自世界各地的1000余项发明参展。

来源:新华网

680余名涉赌违法犯罪嫌疑人被从柬埔寨押解回国

记者从公安部获悉,4月21日晨,随着两架中国民航包机降落在湖北武汉天河国际机场,135名中国籍涉赌违法犯罪嫌疑人被我公安机关从柬埔寨押解回国。截至目前,柬警方抓获的680余名中国籍涉赌违法犯罪嫌疑人已全部被我公安机关押解回国。

近年来,针对群众反映强烈的跨境赌博、电信网络诈骗等突出违法犯罪,公安机关持续深化国际执法合作,摧毁了一大批跨境犯罪团伙,抓获了一大批不法分子。今年以来,我公安机关先后从缅甸、菲律宾、阿联酋等国将数万名涉赌违法犯罪嫌疑人押解回国。中柬警方近日组织开展打击涉赌违法犯罪联合行动,抓获一批违法犯罪嫌疑人,并于4月12日起,由湖北公安机关组织多架包机将相关人员分批次押解回国。目前,公安部已部署湖北公安机关全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示,公安机关将始终保持对此类违法犯罪的高压严打态势,切实维护人民群众生命财产安全。公安机关提醒广大群众提高防范意识,自觉抵制赴境外或在网上参赌,高度警惕跨境赌博和电信网络诈骗犯罪的新手法新特点,切实维护自身合法权益。来源:新华网

日本首相岸田文雄向靖国神社献祭品

日本首相岸田文雄4月21日以“内阁总理大臣”的名义,向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。

靖国神社4月21日至23日举行春季大祭。日本经济再生大臣新藤义孝21日前往靖国神社进行参拜,日本众议院议长额贺福志郎和参议院议长尾辻秀久也向靖国神社供奉了“真榊”。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对。来源:新华网



图为游客身着汉服在参观游玩

眼下,河南省洛阳市迎来旅游旺季,身着汉服的各地游客与红墙绿瓦的古建筑、花红柳绿的春日美景相映成趣,乐享闲适时光。

近两年,洛阳市立足千年历史文化底蕴,持续培育汉服全产业链与文旅资源深度融合,推出打卡地、租售、妆造、跟拍、节会走秀等以汉服元素为主打的“汉服+”沉浸式服务产业消费,多维度丰富游客汉服体验,中华优秀传统文化焕发出时代生机和活力。来源:人民网

法媒:美渲染中国钢铝行业威胁是选举伎俩

法国媒体《世界报》近日发表专栏文章指出,美国提出“中国补贴钢铁企业对美造成损害”,是美国选举政治中的“表演”,事实是美方以所谓“国家安全”为由对华全面施压。

美国总统拜登此前在匹兹堡发表公开讲话,声称中国政府长期大量补贴中国钢铁企业扩大产能,以不公平的低价向全球市场倾销,对美造成损害。美方表示美贸易代表正调查中国钢铝行业,威胁将自华进口钢铝关税税率调整为当前3倍。

《世界报》经济记者让-米歇尔·贝扎在专栏文章中表示,美方选择在美国“锈带”核心城市匹兹堡攻击中国钢铁产业,并暗示将阻拦日本企业收购美国钢铁巨头,目的是对美国大选“摇摆州”中的选民群体发起“魅力攻势”。

文章说,“钢铁战”只是一个缩影,体现了美国试图对华实施长期、全面压力,例如美国打着所谓“国家安全”旗号,“竭尽全力剥夺中国最新一代半导体的供应,为此连自己盟友的胳膊都可拧断”。

本月19日,中国外交部发言人林剑就美方近期涉及中国钢铝行业、造船业等的言论表示,美方有关说法完全不符合事实,损害中美经贸关系,与两国元首旧金山会晤共识背道而驰。中方对此严重关切、强烈不满,将采取一切必要措施坚决捍卫自身权益。来源:人民网

明确党在新时代的强军目标是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,必须同国家现代化进程相一致,力争到2035年基本实现国防和军队现代化,到本世纪中叶把人民军队全面建成世界一流军队。

“习近平新时代中国特色社会主义思想”第二十四讲——

把人民军队全面建成世界一流军队

建设强大的人民军队是我们党的不懈追求。在各个历史时期,我们党都根据形势任务的变化,及时提出明确的目标要求,引领我军建设不断向前发展。习近平总书记提出中国梦不久就提出强军梦,作出全面建成社会主义现代化强国战略部署的同时,提出实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队。这是准确把握国家安全环境的深刻变化、强国强军的时代要求,对我军建设目标作出的新概括新定位,内在要求建设强大的现代化陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队和武装警察部队,建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的联合作战指挥机构,不断提高我军现代化水平和实战能力。

明确党对军队绝对领导是我军建军之本、强军之魂,必须全面贯彻党领导军队的一系列根本原则和制度,确保部

队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。坚持党对人民军队的绝对领导是新时代中国特色社会主义思想基本方略的重要内容,是党和国家的重要政治优势。习近平总书记反复强调:“抓军队建设首先要从政治上看,对党绝对忠诚要害在‘绝对’二字。”必须按照新时代党的建设总要求加强我军党的建设,强化“四个意识”,严肃政治纪律和政治规矩,深入抓好军魂教育,经常、主动、坚决地向党中央和中央军委看齐,坚决维护权威、维护核心、维护和贯彻军委主席负责制,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响,坚决抵制“军队非党化、非政治化”和“军队国家化”等错误政治观点的影响,确保全军在任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。军队高级干部必须对党忠诚、听党指挥,做对党最赤胆忠心、最听党的话、最富有献身精神的革命战士。

明确军队是要准备打仗的,必须聚焦能打仗、打胜仗,创

新发展军事战略指导,构建中国特色现代作战体系,全面提高新时代备战打仗能力,有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争。习近平总书记强调:“人民军队永远是战斗队,人民军队的生命力在于战斗力。”必须贯彻新形势下军事战略方针,把备战与止战、威慑与实战、战争行动与平时时期军事力量运用作为一个整体加以运筹,牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,提高军事训练实战化水平,扎实做好各方向各领域军事斗争准备,聚力打造精锐作战力量,着力建设一切为了打仗的支援保障力量,加快构建适应信息化战争和履行使命要求的武器装备体系,加快建设以联合作战指挥人才为重点的高素质新型军事人才队伍,发扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅。(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏